

Hogy köröskörül látod a kék eget,  
s csodás varázs járja át lelkedet,  
ez pusztán oka nem lehet  
e beteges vágyakozásnak.

Titkos nosztalgia ez, melyet  
őseimtől kapott keleti vérem érez.  
Az örmény nép fájó drámája,  
s több száz év bús balladája  
muzsikál bennem.

Oda vágyom szorongva, titkon,  
hol hullt a könnyük, s úgy érzem  
ott lennék igazán otthon.  
Ha fejemre ködsapkát tehetnék,  
s ahol csak éltek, haltak megjelenék,  
könnyeikért sírnék, előikért élnék,  
s aztán megnyugodva lassan,  
mégis csak i d e H A Z A T É R N É  
K.

B. Ötves Margit



## Hatványozott közös dolgaink

Sebesi Karen Attilának, a RMDSZ Kolozs-megyei Szervezete művelődési alelnökének 1997. június 14.-én a szamosújvári találkozón elhangzott beszéde.

Egyre nagyobb szerephez és térhez jutunk a jelenlegi felgyorsult átalakulás révén. Ez tény és vitathatatlan valóság, melyet most leginkább tudatosítanunk kellene nekünk örményeknek, magyaroknak, magyar-örményeknek. A szent és világi történelmi példák mindegyre az egyirányúságot hivatottak fölmutatni a jelennek és a vakmerő jövőnek. Az évszázados szellemi, kulturális kisugárzás, melyet Szamosújvár teremtett meg, egyértelműen kötelez bennünket a hagyományok ápolására, továbbítására. Főként most, amikor útvesztős és zsákutcákkal jócskán ellátott nemzeti közösségünk valós történelmi helyzetbe került. Nemzeti közösségünkről szólva, mindenekelőtt erre a ma egybegyűlt közösség-részre kell gondolnunk, aki határozottan ki kellett állja az erkölcsi - és nemzeti tudathasadások számos próbatételét. Mert könnyebb talán elmondani rólunk, hogy csak örmény vagy csak magyar, de annál nehezebb azt állítani és kiállni, hogy magyar-örmény. Ezt pedig nemcsak vállalni, de ápolni is kell. Most is akadnak olyanok, akik e valóságot megkérdőjelezik és intézményesen próbálják tagadni eredendően kettős mi-voltunkat. A Szongottok, Katonák, Placsintárok, Gajzágók, és még nagyon sokan mások, fölülkerekedtek a történelem eme kisdud játékain. Számunkra csakis e szellemi és erkölcsi arcélek lehetnek követendőek, mert a kettős nemzetiségi lét és nemzeti öntudat olykor tragikusan ingoványos talajnak bizonyulhat. Figyeljünk hát oda, közös dolgainkra. Tiszta és szép szemekkel nézzünk egymásra, őrizve-ápolva Szamosújvár kisugárzását. A megmaradás és továbblépések előtt jó lesz tudatosítani SZACHATEL HARUTJUNJAN "Önarckép" c. versének gondolatiságát:

Fenékig ürítem poharam mindig,  
Mi szívemen van, azt mondja szám,

Hogyha gyűlölök - egész lelkem izzik,  
S ha szeretek - szeretek igazán.

Jó barátom is van, ellenségem is van,  
Nem mondja senki: ez se hús, se hal,  
Ellenségem is hisz súlyos szavaimban,  
Olykor barátom kérdi: ez mit akar ?

Ilyen vagyok, nem más, bármit vélnek rólam,  
Örülök, hogy ez vagyok, így élek.  
Önmagamként értem el a mai korba,  
S mindenki szemébe tiszta szemmel nézek.

## Hírek, információk

Tisztelt Olvasónk !

**Továbbra is érdeklődéssel várjuk észrevételeiket és megjegyzéseiket a Fővárosi Örmény Klubbal és a Füzetekkel kapcsolatban.** Például milyen témákkal foglalkozunk, hogyan tehetnénk még érdekesebbé rendezvényeinket? Felhívjuk a figyelmet, hogy a meghirdetett célkitűzéseinknek megfelelően mind a klubéletben, mind a Füzetekben teret kívánunk biztosítani a szétszakadt családi kapcsolatok feltárásának. Egyrésztől elindítottuk az előadások között az "**Örmény családok bemutatkozása**" sorozatot, kérjük jelentkezésüket a bemutatkozásra. Másrésztől kiadványunkban teret biztosítunk felhívásoknak, amelyekben a családi kapcsolatokat kutatják. Kiadványunkat eljuttatjuk Erdélybe is, azon városokba, ahol a gyökerek megszakadtak.

<><><><><><>

Ismételten tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy **megalakult az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület.**, melynek alapcélkitűzéseit az áprilisi szám tartalmazza.

**Az egyesület székhelye:** 1015. Budapest Donáti utca 7/a.

**Postai címe:** 1922 Budapest Pf. 168.

**Telefon:** 201-1011, fax/tel: 201-2401.

**A fogadóidő** a nyári időszakban minden szerdán 16-18 óra között, amikor lehetőség van új tagok belépésére is.

<><><><><><>.

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy **az Erdélyi örmény gyökerek, látogatás őseink földjén c. körutazásra** (1997. augusztus 14-18-ig, meghirdetve az Erdélyi Örmény Gyökerek Füzetek áprilisi számában) korlátozott számban még van jelentkezési lehetőség. Kérjük a személyes jelentkezést és egyúttal a 7.000 Ft/fő busz költség, valamint a 90 DEM/fő részvételi díj egyidejű befizetését, az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület székhelyén, a megjelölt fogadóidőben, illetve a Klub rendezvényen.